FIŞA MĂSURII  M3/1A
“Crearea şi promovarea cooperativelor în teritoriul GAL”

Tipul măsurii: X INVESTIȚII 
 X  SERVICII 
   □  SPRIJIN FORFETAR 

1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a complementarității cu alte măsuri din SDL 

Teritoriul GAL “Colinele Prahovei” este situat la o altitudine cuprinsă între 250m şi 900m, unde se întâlnesc numeroase bogăţii naturale şi arhitecturale, de o frumuseţe incontestabilă. Conform analizei diagnostic la nivelul teritoriului GAL există foarte multe exploataţii agricole având o dimensiune medie de 1 ha. Un punct slab al teritoriului fiind pe lângă fărâmiţarea excesivă a terenurilor agricole, şi numărul mic al asociaţiilor de fermieri. Scopul acestei măsuri este crearea şi promovarea a cel puţin o cooperative din mediul rural.

	Obiective de dezvoltare rurală: 
a) favorizarea competitivității agriculturii;
b) obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a economiilor și comunităților rurale, inclusiv crearea și menținerea de locuri de muncă



Obiective specifice ale măsurii : 
a) Creşterea numărului de cooperative din teritoriul GAL
b) Înfiinţarea a minim o cooperativă în teritoriul GAL
c) Stimularea asociativităţii şi promovarea formelor asociative din domeniul agricol;

Măsura contribuie la prioritatea prevăzute la art. 5, Reg. (UE) nr. 1305/2013
 Încurajarea transferului de cunoștințe şi a inovării în agricultură, în silvicultură şi în zonele rurale

Măsura corespunde obiectivelor art. 35 din Reg. (UE) nr. 1305/2013 

Măsura contribuie la Domeniul de intervenție :
1A) Încurajarea inovării, a cooperării şi a creării unei baze de cunoștințe în zonele rurale
Măsura contribuie la obiectivul transversal ale Reg. (UE) nr. 1305/2013: Inovare (Activitatea de cooperare nu este  dezvoltată în teritoriul GAL ), Mediu şi Climă.
Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: 
1) M1/1C – “Formare profesională şi aplicare practică a cunoştiinţelor în agricultură şi agro-turism”;
2) M2/2A – “Modernizare exploataţii agricole”;

Sinergia cu alte măsuri din SDL: 
M1/1C – “Formare profesională şi aplicare practică a cunoştiinţelor în agricultură şi agro-turism”;

2. Valoarea adăugată a măsurii 
Valoarea adăugată a acestei măsuri constă în crearea si promovarea a minim o cooperativa în teritoriul GAL “Colinele Prahovei” care să contribuie la dezvoltarea micilor fermieri .

3. Trimiteri la alte acte legislative 
Legislaţia europeană:
 Art.67 din Reg. UE 1303/2013,Reg(CE)1407/2013.
  Regulamentul (UE) nr. 1303/2013 al Parlamentului European şi al Consiliului Uniunii Europene din 17 decembrie 2013 de stabilire a unor dispoziţii comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală şi Fondul european pentru pescuit şi afaceri maritime, precum şi de stabilire a unor dispoziţii generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune şi Fondul european pentru pescuit şi afaceri maritime şi de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1083/2006 al Consiliului, cu modificările și completările ulterioare;
  Regulamentul (UE) nr. 1305/2013 al Parlamentului European şi al Consiliului Uniunii Europene din 17 decembrie 2013 privind sprijinul pentru dezvoltare rurală acordat din Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală (FEADR) şi de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1698/2005 al Consiliului, cu modificările și completările ulterioare; 
 Regulamentul (UE) nr. 1407/2013 al Comisiei Europene din 18 decembrie 2013 privind aplicarea articolelor 107 şi 108 din Tratatul privind funcţionarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis, cu modificările și completările ulterioare; 
 Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 808/2014 al Comisiei Europene din 17 iulie 2014 de stabilire a normelor de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 1305/2013 al Parlamentului European şi al Consiliului privind sprijinul pentru dezvoltare rurală acordat din Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală (FEADR); 
 Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 215/2014 al Comisiei Europene din 7 martie 2014 de stabilire a normelor de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 1303/2013 al Parlamentului European şi al Consiliului de stabilire a unor dispoziţii comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală şi Fondul european pentru pescuit şi afaceri maritime, precum şi de stabilire a unor dispoziţii generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune şi Fondul european pentru pescuit şi afaceri maritime, în ceea ce priveşte metodologiile privind sprijinul pentru obiectivele legate de schimbările climatice, stabilirea obiectivelor de etapă şi a ţintelor în cadrul de performanţă şi nomenclatura categoriilor de intervenţie pentru fondurile structurale şi de investiţii europene; 
 Acord de Parteneriat România 2014RO16M8PA001.1.2 din august 2014. 
Tratatul privind aderarea Republicii Bulgaria şi a României la Uniunea Europeană ratificat prin Legea nr. 157/2005;
 Regulamentul Delegat (UE) nr. 480/2014 al Comisiei de completare a Regulamentului (UE) nr. 1303/2013 al Parlamentului European și al Consiliului de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de stabilire a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime;
 Regulamentul delegat (UE) nr. 1378/2014 al Comisiei de modificare a Anexei I la Reg. (UE) nr. 1305/2013 al Parlamentului European și al Consilului și a anexelor II și III la Reg. (UE) nr. 1307/2013 al Parlamentului European și al Consilului;
 Regulamentul delegat (UE) nr. 807/2014 al Comisiei de completare a Regulamentului (UE) nr. 1305/2013 al Parlamentului European și al Consiliului privind sprijinul pentru dezvoltare rurală acordat din Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală (FEADR) și de introducere a unor dispoziții tranzitorii;
 Regulamentul (UE) nr. 1306/2013 al Parlamentului European și al Consiliului privind finanțarea, gestionarea și monitorizarea politicii agricole comune și de abrogare a Regulamentelor (CEE) nr. 352/78, (CE) nr. 165/94, (CE) nr. 2799/98, (CE) nr. 814/2000, (CE) nr. 1290/2005 și (CE) nr. 485/2008 ale Consiliului;
 Regulamentul (UE) nr.640/2013 al Comisiei Europene de completare a Regulamentului (UE) nr. 1306/2013 al Parlamentului European şi al Consiliului în ceea ce priveşte Sistemul Integrat de Administrare şi Control şi condiţiile pentru refuzarea sau retragerea plăţilor şi pentru sancţiunile administrative aplicabile în cazul plăţilor directe, al sprijinului pentru dezvoltare rurală şi al ecocondiţionalităţii;
 Regulamentul delegat (UE) nr. 907/2014 de completare a Regulamentului (UE) nr. 1306/2013 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește agențiile de plăți și alte organisme, gestiunea financiară, verificarea și închiderea conturilor, garanțiile și utilizarea monedei euro;
 Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 908/2014 al Comisiei din 6 august 2014 de stabilire a normelor de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 1306/2013.
 Regulamentul (UE) nr. 834/2014 al Comisiei de stabilire a normelor pentru aplicarea cadrului comun de monitorizare și evaluare a PAC;
 Regulamentul (UE) nr. 1370/2013 al Consiliului din 16 decembrie 2013 privind măsuri pentru stabilirea anumitor ajutoare și restituții în legătură cu organizarea comună a piețelor produselor agricole;
 Regulamentul (UE) nr.702/2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare în sectoarele agricol şi forestier şi în zonele rurale ca fiind compatibile cu piaţa internă, în aplicarea articolelor 107 şi 108 din Tratatul privind funcţionarea Uniunii Europene;
 Regulamentul (UE) nr.651/2014 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piaţa internă în aplicarea articolelor 107 şi 108 din Tratat;
 Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020, aprobat prin Decizia de punere în aplicare a Comisiei Europene nr. C(2015)3508 din 26 mai 2015, cu modificările ulterioare; (Decizia de punere în aplicare a Comisiei Europene nr. C(2016) 862 din 09.02.2016 de aprobare a modificării programului de dezvoltare rurală a româniei pentru sprijin acordat din Fondul europen agricol pentru dezvoltare rurală și de modificare a Deciziei de punere în aplicare C(2015) 3508).
 Legislaţia naţională: 
 Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 66/2011 privind prevenirea, constatarea şi sancţionarea neregulilor apărute în obţinerea şi utilizarea fondurilor europene şi/sau a fondurilor publice naţionale aferente acestora, cu modificările şi completările ulterioare;
 Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 49/2015 privind gestionarea financiară a fondurilor europene nerambursabile aferente politicii agricole comune, politicii comune de pescuit şi politicii maritime integrate la nivelul Uniunii Europene, precum şi a fondurilor alocate de la bugetul de stat pentru perioada de programare 2014-2020 şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative din domeniul garantării,aprobată cu modificările și completărileprin Legea nr. 56/2016;
 Ordonanța Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociaţii şi fundaţii, cu modificările şi completările ulterioare; 
 Hotărârea Guvernului nr. 1185/2014 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, cu modificările și completările ulterioare;
 Hotărârea Guvernului nr. 226/2015 privind stabilirea cadrului general de implementare a măsurilor Programului Naţional de Dezvoltare Rurală cofinanţate din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală și de la bugetul de stat cu modificările și completările ulterioare;
 Hotărârea Guvernului nr.30/2017 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, precum şi pentru modificarea art. 6 alin. (6) din Hotărârea Guvernului nr. 1.186/2014 privind organizarea şi funcţionarea Autorităţii pentru Administrarea Sistemului Naţional Antigrindină şi de Creştere a Precipitaţiilor;
 Acordul de delegare a sarcinilor legate de implementarea măsurilor din Programul Naţional de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 susţinute prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală și Bugetul de stat, încheiat între AM-PNDR și AFIR nr.78061/6960/2015-P99/26.02.2015;
 Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 41/2014 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, prin reorganizarea Agenției de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit, aprobată prin Legea nr. 43/2015, cu modificările și completările ulterioare;
 Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 862/2016 privind aprobarea structurii organizatorice și a Regulamentului de organizare şi funcţionare pentru Agenţia pentru Finanțarea Investițiilor Rurale;
 Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 1.571/2014 privind aprobarea Bazei de date cu preturi de referință pentru masini, utilaje si echipamente agricole specializate ce va fi utilizată în cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală, cu modificările și completările ulterioare;
 Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 795/2015 pentru aprobarea manualelor de proceduri consolidate ale Agenţiei pentru Finanțarea Investițiilor Rurale aferente Programului Naţional de Dezvoltare Rurală 2014-2020, cu modificările și completările ulterioare;
 Legea nr. 98/2016 privind achiziţiile publice.
 Hotărârea Guvernului nr.395/2016 pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului de achiziţie publică/acordului-cadru din Legea nr. 98/2016 privind achiziţiile publice.

4. Beneficiari direcți 
Pot fi:
PARTENERIATELE constituite în baza unui ACORD DE  COOPERARE  / ACORD DE PARTENERIAT şi în a cărui componenţă să facă parte fermieri (în baza certificatului/atestatului de producător), microîntreprinderi și întreprinderi mici( care să-şi desfăşoare ativitatea în domeniul agricol), maxim o organizaţie care să nu îşi desfăşoare activitatea în domeniul agricol (aceasta poate fi Microîntreprinderi / întreprinderi mici /ONG). Scopul parteneriatulu va fi înfiinţarea unei cooperative agricole care să  își desfășoare activitatea în sectorul agricol şi anume în legumicultură , apicultură sau mixt.
Beneficiari finali: fermierii din teritoriul GAL care îşi desfăşoară activitatea.

5. Tip de sprijin (Se va stabili în conformitate cu prevederile art. 67 al Reg. (UE) nr. 1303/2013. )
•  Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv 
•  Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100 % din valoarea avansului, în conformitate cu art. 45 (4) și art. 63 ale Reg. (UE) nr. 1305/2013. 

6. Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile 
Cheltuielile pot fi realizate în două etape:
Etapa I.: De constituire a Cooperativei
· Cheltuieli de transport și de subzistență ale coordonatorului și partenerilor legate de activitățile parteneriatului;
· Cheltuieli de animare pentru constituirea parteneriatului;
· Cheltuieli legate de închirierea spațiilor de desfășurare a întâlnirilor parteneriatului, etc.
Etapa II: De funcţionare a Cooperativei:
· Cheltuieli legate închiriere sediu, achiziţie echipamente IT şi alte dotări necesare desfăşurării cooperării, etc.
· Cheltuieli de promovare inclusiv pagină web, broșuri, pliante, bannere, promovare plătită prin social media şi alte reţele de publicitate, radio şi televiziune, softuri  etc.;
· Cheltuieli de marketing legate de etichetarea şi ambalarea produsului (concept grafic), creare marcă înregistrată, creare marca proprie;
· Onorarii ale personalului, partenerilor, colaboratorilor, aferente activităţilor descrise în proiect
Cheltuielile aferente etapei unu nu pot rerezenta mai mult de 20% din totalul cheltuielilor aferente întregului proiect.
Cheltuieli neeligibile:
- Achizitia mijloacelor de transport;
-Comisioanele si taxele generate de obtinerea avizelor, banca, penalitati si dobanzi, etc;
-Achizitie de teren/cladiri.

7. Condiții de eligibilitate 
· Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
· Solicitantul va depune un acord de cooperare care face referire la o perioadă de funcționare cel puțin egală cu perioada pentru care se acordă finanțarea; (durata de implementare a proiectului);
· Prin acordul de cooperare se propune un parteneriat nou și nu în curs de defășurare sau finalizat;
· Partenerii îşi desfăşoară activităţile agricole/nonagricole în teritoriul GAL “Colinele Prahovei”;
· Prin proiect se propune crearea unei mărci proprii a cooperative;
· Parteneriatul este format din minim  2 membrii conform art.35, alin (1) din Reg UE 1305/2013.;
· Proiectele trebuie să vizeze activități de cooperare care se încadrează în prevederile art. 35 alin. (2) din Reg. UE nr. 1305/2013; 
·  Parteneriatul poate solicita finanțare pentru unul sau mai multe proiecte, cu respectarea condițiilor de eligibilitate și a regulilor de minimis (dacă este cazul); 
·  Sprijinul este limitat la o perioadă de maximum șapte ani, cu excepția acțiunilor ecologice colective, în situații justificate corespunzător; 
·  Valoarea maximă a sprijinului public nerambursabil nu va depăși 200.000 euro și intensitatea sprijinului este de până la 100%. 

8. Criterii de selecție 
	Nr. crt.
	Principii şi criterii de selecție
	Punctaj

	1. 
	Principiul reprezentativității cooperării, respectiv numărul de parteneri implicați. Numărul de membrii:
	

	
	a) mai mult de 8 membrii
	

	
	b) între 5-8 membrii
	

	2.
	 Sectorul agricol  acoperit de cooperativă:
a) Legumicultură
b) Apicultură
c) Mixt
	

	3.
	Numărul de UAT-uri pe raza cărora îşi desfăşoară activitatea membrii cooperative
a) Minim 2 UAT-uri
b) Mai mult de 2 UAT-uri
	

	4.
	Prin proiect se propune crearea unei mărci înregistrate
	

	
	


9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului 
Rata sprijinului este de 100% pentru proiectele negeneratoare de venit

10. Indicatori de monitorizare 
Numărul de cooperative create -1
[bookmark: _GoBack]Numărul de fermieri asociaţi în cooperativă – 5

